

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 14 de Septiembre de 1.927.

Número 22.242

Otra caravana Los complacientes y la comedia de los barcos

Ya se marcharon, dejando en tristecidos sus hogares, donde las esposas y los hijos quedaron esperanzados solo en el dinero que les han de enviar los que dejan la tierra en que nacieron y que van en busca de otra más hospitalaria. Son los que marchan en caravana, contratada anualmente para trabajar durante unos cuantos meses del año en los Ingenios de Pitivier, cerca de París. ¿Por qué se marchan esos almerienses y dejan abandonados a sus familiares; por afán de enriquecerse o porque no encuentran ocupación en nuestra provincia? Hemos hablado con algunos de ellos, y no cabe duda alguna que marchan, no por lograr pingües ganancias, si no por esa falta de trabajo que se nota en toda nuestra comarca. Los salarios son altos en Francia, comparados con los que se pagan en España; llevan la comida y diez y ocho francos: unos más, otros menos. Pero esa diferencia de precios queda reducida a bien poca cosa por los cambios. Contando con ello, van pues, a ganar la comida y unas cuatro pesetas diarias. Por muchas economías que haga el obrero serio y formal, apenas tiene para poder enviar a su familia unas tres pesetas, pues una tendrá necesariamente que dedicar a sus gastos particulares. Y nada digamos de los que tengan vicios y no concreten su trabajo o estipendio a enviarlo totalmente a los suyos. Vuelven, pues, de Francia, sin ningunos ahorros. El estímulo único que llevan al abandonar sus hogares es, sencillamente, a que durante el tiempo porque son contratados no falte el pan en sus casas.

Por eso sus mujeres y sus hijos ven alejarse a sus padres con amargura, porque saben de antemano que al regresar de su expedición no volverán a sus hogares como los antiguos indios, con grandes tesoros que compensen la ausencia y truequen la miseria bien en riqueza o por lo menos en relativo bienestar. No; tras el regreso comenzará la lucha, esa lucha cruenta de desear trabajo y no encontrarlo. Más forzosamente tienen que resignarse a este exodo de amarguras, entre asegurar un misero yantar o a

carecer de él, no cabe otra elección.

Este cuadro, que no está pintado con exagerados colores, con tintes negros de tragedia, si no tomado de la realidad, se repite todos los años, y los que tienen medios de vida no ponen la más mínima atención en ellos, y los que tienen el deber ineludible de que no falte ese trabajo para que la emigración no aumente, se encogen de hombros, como si los deberes ciudadanos fuesen letra muerta. No, no debe ser esto; por deberes ciudadanos, por deberes cristianos, por impulso de nuestros corazones, debemos dedicar un poco la atención no sólo en nuestros egoismos individuales, si no en ese cuadro que no solo se repite en esta época todos los años, si no que durante los doce meses es el pan nuestro de cada día, viendo salir de nuestra capital y de la provincia hombres fuertes, vigorosos, que nos abandonan porque la crisis del trabajo, lejos de desaparecer, va en aumento.

Bueno es que no veamos con conmiseración a esa otra emigración, que pensando en adquirir una fortuna más o menos fabulosa, desean dejar la cuna donde nacieron. Más lo triste, lo que no solo debemos ver con hondo pesar, si no tratar de desterrar, es la emigración forzosa de esos brazos que no encuentran ocupación y que sin ser guiados por las ambiciones, con lágrimas en los ojos, se despiden de los suyos, miran con pena el terruño que dejan y van solo en busca de un mendrugo de pan para los suyos.

La expedición hacia Pitivier va a salir. Verlos; no va ningún inútil. Los inútiles no se admiten. Son jóvenes, fuertes, saludables. ¿Por qué no detener ese tren que parte? Se detendría si le ofreciéramos trabajo, que no sabemos darle, ni queremos conseguirlo del Estado. ¡Cuánta responsabilidad!

El presente número ha sido visado por la censura

Era mi propósito firme no ocuparme más de asuntos de la Cámara. A tal decisión me llevó el desengaño y asqueamiento que me produjo aquella campaña con que se pagó nuestra abnegada actuación.

Lucha titánica pudiera llamarse a aquella, porque no solamente tuvimos que sostenerla con los enemigos, si no con aquellos mismos cuyos intereses pretendíamos defender, a más de aquellos señores que, presentándose como redentores del negocio, se retorcían en convulsiones de loca ambición dificultando nuestra labor de implantación, difamando y oscureciendo la verdad de los hechos para sembrar dudas y rece los.

Pero ya pasó aquello... Tomo hoy la pluma, no para combatir personas; lo hago únicamente obedeciendo órdenes severas del deber, única fuerza que me dominó siempre.

Días pasados, a reiteradas instancias de un amigo de nuestra causa, la Comisión Ejecutiva de la Cámara dirigió un telegrama a los Corredores y representantes de las Casas uveras de Liverpool, preguntándoles cuál era la causa de la baja iniciada en la venta del vapor «Hekla», porque aunque los precios de los anteriores vapores no respondían al estado de falta de otros frutos en los mercados, era aún más extraña la referida baja de dicho barco.

Los Corredores y representantes contestaron unánimes en el fondo:

«Para mejor defensa negocio y elevar precios nivel demás mercados, convendría enviarlos sobre 20.000 barriles semanales en tres vapores.»

Meditando la esencia de estas contestaciones, no es preciso ser un Séneca para interpretarlas.

Sobre 20.000 barriles en tres barcos, o sean unos siete mil barriles para cada subasta de las tres que se celebran en la semana, harán subir el mercado.

Es decir, que los Corredores y representantes, como remedio a la baja iniciada, piden 20.000 barriles por semana, pero bien distribuidos en tres barcos a siete mil barriles, que hacen 21.000.

Sin embargo, esto que es tan

elemental como esencialísimo para la defensa de nuestro negocio, deja de practicarse, y, por el contrario, se vienen soltando de cuando en cuando, sin orden ni medida, barcos con 11 o 12.000 barriles para toda una semana; es decir, 8.000 barriles menos de los que, bien ordenados los embarques, soportaría aquel mercado con alza en los precios.

Ya me imagino la contestación que al leer estas líneas paladeará la adormecida Comisión Ejecutiva. Está bien, dirán; nos parece muy lógica la argumentación, pero ¿dónde están los barcos? No podemos hacer más que aprovechar los que nos ofrecen; creo que no es cosa de que los improvisemos.

Es muy cierto; yo que me precio de hombre de razón, comprendo que cuando no les cae por la chimenea una cosa tan necesaria e imprescindible para la subsistencia, la vida y la defensa de los intereses materiales confiados a su custodia, no es cosa de salir a buscarla; tanto más, si no saben dónde y cómo habrán de hallarla.

Creo que bajo este prisma, hace bien la Comisión Ejecutiva. ¿A qué ponerse enfrente de los consignatarios, ellos que mueven y remueven la opinión con gran facilidad?

¿No es mejor que estén silenciosos?

Es bien sabido que no es cosa que acomoda a los vaporistas cargar barcos con pocos barriles; el negocio redondo de ellos consiste en fletar barcos a bajo precio aprovechando la abundancia de éstos por la falta de carga en el Mediterráneo en los meses de Agosto y Septiembre, y abarrotarlos, sin importarles un ardite, como es natural, la baja de los mercados por el efecto deplorable que causa en aquellos los grandes cargamentos.

De ahí el que, puestos de acuerdo todos, por contar de antemano con la indecisión y debilidad de la Comisión Ejecutiva, además de tener en el seno de ella elementos adictos a su causa, amenacen, engañen y jueguen con ellos, llevándolos al trance de tener que subir el flete y aceptarles barcos con huecos hasta de 20.000 barriles.

Hacen muy bien los señores ejecutivos. ¿Para qué indisponer-

se con nadie? Y mucho menos con aquellos que constituyen las fuerzas activas e inteligentes del negocio y más aún sabiendo por experiencia que la gran mayoría de los parraleros se encogerán de hombros y seguirán con la boca abierta sin ver gota.

¿No es preferible estar tranquilos y sosegados?

Todo tiene su justificación; al menos yo tengo siempre la manía, como buen observador, de buscarla y hasta de encontrarla las más de las veces; creo que la causa de este pancismo tan desarrollado, además de la predisposición natural, lo haya motivado recuerdos del pasado. Qué de extraño es que hayan pensado: ¿De qué le sirvió a la Comisión Ejecutiva anterior preparar, buscar y acomodar barcos hasta de 3.000 barriles para surtir con regularidad casi matemática los mercados grandes y pequeños, apesar de que la cotización de fletes de aquel tiempo estaba más elevada?

¿De qué le sirvió tampoco destruir con actos de energía el «truts» de Consignatarios que venía formado de años anteriores, para disponer como disponían de la carga, cobrando el flete de un chelín y medio y repartiendo los huecos de los barcos apetecidos entre los magnates más poderosos?

¿Qué ganaron con imponer el flete de un chelín, manteniéndolo intangible durante las dos campañas de su actuación, procurando abundancia de barcos con huecos reducidos acoplados a las exigencias de los mercados y ahorrando con ello a los de la boca abierta unos cuantos millones de pesetas?

¿De qué le sirvió gestionar activamente y lograr en tan breve tiempo que se doblaran los tinglados paraproteger los barriles del sol y la lluvia?

¿De qué le sirvió tampoco imponer aquellas multas severas a los vaporistas y magnates del negocio, para hacer respetar el derecho de los débiles, sabiendo que en este país hay que respetar al poderoso?

¿No hemos quedado nosotros como los propios angeles, condonando aquellas multas y devolviendo el dinero?

Claro es, que el espíritu de la creación de la Comisión Ejecutiva retribuida, era con el objeto de que esta fuera la fuerza de choque que había de atajar y contener los abusos y corruptelas de los desaprensivos imponiendo el orden, además de estudiar, prevenir y proponer soluciones al Pleno en cada caso, y resolver por cuenta propia aquellos en que la urgencia precisara la resolución rápida.

¿Pero no es mucho más cómodo y menos complicado no hacer nada y convocar Asambleas y

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

Plenos, para que nos digan lo que debemos hacer en cada caso? Como haria muy discretamente cualquier bien retribuido empleado.

Es cierto que a título de hombres de iniciativa y pericia en el negocio solicitamos y fuimos elevados a los puestos que ocupamos; al menos así lo hicimos entender algunos a nuestros electores en mítines y periódicos, ofreciendo soluciones para todo...

Bien sabe Dios que no es mi ánimo combatir a nadie; menos aún habiendo en la dirección de esa Comisión equivocada y dormida, hombres que tuvieron y tienen mi mayor estimación, si quiera sea porque en otro tiempo defendieran con entusiasmo nuestros principios y cuyo pacto o cambio yo les dispense porque... acaso se lo hayan inspirado desengaños sufridos...

Nadie, creo, pensará que mis escritos esconden en el fondo campañas para procurarme un día la vuelta a un puesto, que con tanta alegría dejé despues de haber satisfecho mi conciencia.

Y digo que nadie lo supondrá, viendo que indomable y firme, antes como ahora, sigo combatiendo a los poderosos, a los únicos que pudieran llevarme a ocuparlo; porque de los débiles, de los de la boca abierta, a los que defendí y sigo defendiendo, poco puede esperarse... ¿Corderos adormecidos con armónicos silbidos de venenosas serpientes!

Seguid ahí, si os place, que no habréis con ello de causarme pesadumbre; pero yo os lo ruego, rectificad vuestra conducta haciendo renacer energías; un Estado Mayor que a cada cañonazo del enemigo reúne al pueblo para preguntarle qué debe hacer, es cosa perdida; por eso perdisteis cuantas batallas os presentaron los vaporistas el año pasado y el presente.

Remojad vuestro corazón rese-

co, rompiendo la dura costra que acaso formara el recuerdo de hechos pasados. Un corazón reseco no puede irrigar un cerebro para sugerirle ideas grandes de sacrificio y altruismo.

Yo vería con gran placer que actos de inteligente energía os devolvieran el prestigio perdido por vuestra equivocada complacencia.

El viernes último se consumó un abuso escandaloso en el mercado de Southampton con la venta del vapor «Garibaldi» por el mismo corredor señor Simons, que en otro tiempo le hizo temblar un telegrama de aquella Comisión ejecutiva antigua, haciéndole subir al mercado cinco chelines.

Este barco tomó barriles en nuestro puerto para Southampton y Hull; realizó la venta en el segundo destino el lunes último, no haciendo la venta en el primer destino, o sea en Southampton, hasta el viernes pasado, cuando estuvo seguro de que en nuestro puerto se le había dado otro cargamento de ocho mil barriles, comunicando entonces los precios desastrosos. Así me lo aseguran casas y personas de gran seriedad y solvencia moral.

Ocasión tiene la Comisión Ejecutiva de mostrar el renacimiento de sus energías.

El haber consentido anticipar la exportación estando el fruto sin madurar, con grave perjuicio para todos, el tiempo perdido, la desorientación manifestada, las vacilaciones, la falta de estudio de programa a seguir y como consecuencia la carencia de preparación meditada para entrar en la campaña actual, son difíciles de reparar, pero aún pudiera hacerse algo con firme voluntad.

Con el voto de confianza otorgado en la Asamblea, la circunstancia favorable de la falta de otros frutos en los mercados, la escasez de nuestra cosecha y la

temprana maduración del fruto, son factores de gran valor, que aprovechados inteligentemente, con meditaciones y enérgicas decisiones, podrían muy bien, y yo lo deseo vivamente, devolver el prestigio a los señores directivos.

VICTORIANO LUCAS

PARA OBRAS

CAJA DE PREVISION SOCIAL DE ANDALUCIA ORIENTAL

Esta Caja, a su historia de préstamos para obras de alta finalidad social, tiene que agregar dos de verdadera importancia: uno de ellos, de 6.000 pesetas al Ayuntamiento de Jimera de Líbar (Málaga), para la construcción de una escuela unitaria, y otro de 100.000 pesetas al Ayuntamiento de Dalías, de nuestra provincia, para la traida y abastecimiento de aguas potables.

La Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, tiene como norma de actuación, dar el máximo de actividad a esta clase de préstamos, a fin de fomentar las obras e instituciones que, como los préstamos indicados, tienden a solucionar nuestro problema docente e higiénico.

Dichos préstamos, han sido, como dijimos, concedidos, sus respectivas escrituras otorgadas. La Caja hará pública muy en breve una relación de los préstamos otorgados y acordados conceder.

Para activar la tramitación de esta clase de préstamos, la Caja de Previsión facilita impresos y modelaje, y aquellos Ayuntamientos que les interese pueden dirigirse a la Oficina Central, Gran Vía, 58, Granada, en donde se les facilitará cuantos datos precisen.

Vapores fruteros DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Suecia

El rápido vapor VALENCIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el 16 de Septiembre para Goteborg, Stockholmo y demás puertos de Suecia.

Para Noruega

El rápido vapor SAN MIGUEL, (de D/S A/S Spanskelingen), cargará el 19 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Finlandia

El rápido vapor BJARMIA, (de Finska Angf Akth), se encuentra en puerto a la carga para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Para Hamburgo directo

El vapor GENOVA de la Sloman Linie, cargará el 12 del corriente. Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.



VAPORES FRUTEROS

Línea NEPTUN Bremen

DIRECTO PARA BREMEN

El magnífico y rápido vapor

“Pluto”

de insuperables condiciones fruteras; como todos los de esta Línea, cargará el VIERNES próximo, saliendo directamente para BREMEN.

AGENTE: CARLOS JOSE VIDA

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates.

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Septiembre de 1927, por Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.— Las listas de embarque se darán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario, LUIS GAY PABILLA, Agullar Martell, esquina a la de Arapiles. —ALMERIA.

Del Gobierno civil**Concierto por la banda**

Con motivo de cumplirse el aniversario del mando del actual régimen, anoche dió un concierto en la puerta del edificio del Gobierno civil, la banda de música de nuestro Municipio.

Para la Gota de Leche

Los médicos don Juan Martínez Sicilia y don José Soriano Romero, entregaron ayer al Gobernador civil señor Huelin, la cantidad de z.440 pesetas, recaudadas con destino a la Gota de Leche.

Visitas

Al Gobernador civil lo visitaron ayer los señores siguientes:

Doctor Abellán, Superior de los Jesuitas, don Domingo Saez Bares, señor Administrador de Aduanas, don Antonio Fernandez Burgos, Comandante de Marina, Alcalde de Almería, don Juan Montemayor, don Rafael Guerrero, don Felipe Perez, doña Concepción Segado, don Manuel Juarez, don José Benitez Blancs, Delegado de Hacienda, don José Guillén Felices, don Angel Ochotorena, don Miguel Naveros, don Vicente Cabo, don Federico Soria Alted, Alcalde de Arboleas, Ingeniero Jefe de Minas, don Manuel Lopez Sanchez, Excelentísimo señor General Gobernador Militar, Ayudante de S. E. señor Torre, don Guillermo Cassinello Garcia, don Manuel Yanguas, don Gabriel Callejón, don Miguel Gomez Navarro, don David Estevan, Secretario especial del Alcalde señor Romero y Jefe de Telégrafos señor Iturriaga.

Necrología

En Barcelona, donde residia, ha fallecido la respetable señora doña Elvira Franco Rodriguez, madre de la señora doña Pilar Rojas de Gomez Navarro.

Con tan triste motivo, los señores de Gomez Navarro están recibiendo numerosos testimonios de pésame de sus distinguidas amistades.

Al propio tiempo que les enviamos nuestro pésame, les deseamos la resignación necesaria que mitigue tan cruento dolor.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ayer mañana comenzó en la Sala primera un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de falsedad.

A medio día se suspendió la vista para continuarla hoy.

También se vió ayer otro juicio en la Sala segunda de causa del juzgado de Gergal, por el delito de estafa, quedando concluso para sentencia.

Numero de ho patinas

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 13.

Llogada de Primo de Rivera

En el sudexpreso de Irún, ha llegado hoy a Madrid el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Le acompañaban su hermano don José, hijo don Fernando y el duque de Hornachuelos.

En la estación era esperado por el Gobierno, principales autoridades y elementos militares.

Al abandonar el coche el señor Primo de Rivera, conversó brevemente con los ministros, convocándoles para celebrar Consejo en el ministerio de la Guerra.

En un automovil, acompañado de los señores Martínez Anido y duque de Tetán, marchó al ministerio.

Consejo de ministros matutino

A las once de la mañana se reunieron en Consejo los ministros en el Departamento de Guerra, presididos por el señor Primo de Rivera.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Al salir el señor Aunós, manifestó a los periodistas que habian estado examinando el Reglamento de la Asamblea Nacional, llegando a la mitad del articulado y que en otros Consejos terminarían el estudio.

También se ocuparon en el Consejo del viaje del Rey a Galicia, a quien acompañará el ministro de Marina señor Cornejo.

Acordóse en principio hacer un homenaje al Ejército de Africa el día de la Fiesta de la Raza.

Los Ayuntamientos reunirán a todos los licenciados de 1909 y se organizarán diversos actos, entre los que habrá uno religioso y una merienda. En las poblaciones grandes se organizarán homenajes por distritos y todos los actos culminarán con otro que se celebrará en Zaragoza, al que asistirán los generales Primo de Rivera y Sanjurjo.

Un banquete

Al banquete que se celebrará esta noche en el ministerio de la Guerra, solo asistieron los ministros.

Declaraciones de Sanjurjo

El Alto Comisario general Sanjurjo acudió a la estación

a recibir al señor Primo de Rivera, estando luego en el ministerio de la Guerra.

El señor Sanjurjo ha hecho declaraciones, diciendo que la situación de Marruecos es excelente, y que en el próximo invierno se podrá ir en automovil desde Melilla a Tetuán. Ahora--añadió--se ocuparán en suministrar vestuario al Ejército.

Hasta fines de semana no regresará a Tetuán el señor Sanjurjo.

El cuarto aniversario

Diversas comisiones han acudido hoy al ministerio de la Guerra con motivo del cuarto aniversario del actual poder.

«El Debate» publica un artículo felicitando al señor Primo de Rivera con tal motivo, y señala que el poder actual no se ha desgastado. Pide que se encauce la política hacia la organización menos personal y que se hagan este año elecciones municipales.

Otro Consejo

Esta tarde se celebrará otro Consejo de ministros para tratar de asuntos de diversos Departamentos.

Programa de un viaje

Se ha ultimado el programa del próximo viaje del Rey y del señor Primo de Rivera a la región de Galicia.

El último volverá a San Sebastián el día 22, embarcando con el Rey en el buque de guerra «Jaime I».

A éste lo escoltará el resto de la escuadra, yendo directamente a La Coruña para visitar la provincia y luego irán a Villagarcía, Pontevedra, Lugo y Orense, regresando a Madrid por León.

Anuncio de aumento

Los tablajeros de Madrid han amenazado con la elevación del precio de la carne.

Las autoridades estudiarán el asunto.

PERPEN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos de los que se dará cuenta en la sesión que esta tarde a las cinco celebrará la Comisión Permanente del Ayuntamiento:

Acta de concurso para la construcción de un pozo en el evacuatorio de la plaza de Juan Cassinello y escrito de don Juan Caravaca solicitando se le adjudiquen las obras de referencia.

—Facturas de Petróleos Portopí, de 530 pesetas por mil litros de gasolina.

—Oficio del Inspector mecánico, acompañando presupuestos para el arreglo del volquete automovil.

—Expediente de don Juan Mateo Ramirez, sobre instalación de un motor en la panadería que posee en la calle de Restoy.

—Escrito de don Diego Camacho Cintas y don Santiago Frias Somohano, reclamando el arbitrio sobre anuncios.

—Escrito de don Juan Marcos Domenech, don Manuel Berjón Romero y don Fausto Romero Valverde, participando haber cedido los surtidores de gasolina a favor de la Sociedad Petrolífera Española.

—Informes de las Comisiones de Ornato y Hacienda.

EN LA PROVINCIA

Desde Cuevas

La sequía avanza de una manera desconcertante en toda la región de levante, de esta provincia. Ya produce el pánico mayor en todos los que no cuentan otros medios de vida que el producto de las tierras. Los contratos de todas clases que se celebran entre propietarios y colonos para estos días, y que suelen entrar en vigor el día de San Miguel, están este año casi en suspenso, porque de no llover pronto, todos los cultivadores que cuentan con recursos se marcharán a la Argentina para librarse de la miseria que se temen. Es verdaderamente alarmante este estado de cosas.

En la distribución de matrículas de honor efectuada por el Claustro de la Universidad de Granada, entre los sobresalientes del curso del Preparatorio de Ciencias, ha correspondido un extraordinario premio en la asignatura de Geología, a la estudiosa cuevana señorita Mercedes Bernabé Albarracín.

Le reiteramos nuestra enhorabuena, así como a sus afortunados padres y abuelo, nuestro constante colaborador don G. José Bernabé y Soler.

Ya están bastante avanzados los trabajos para el tendido de la línea que ha de conducir al desagüe de Almagrera, en el Arteal, la energía eléctrica del Valle de Lecrín, desde Lucainena de las Torres.

Es posible que dentro de este mismo mes se pongan en activa marcha las potentes bombas del establecimiento desaguador y que se inicie un cuantioso achique en las aguas que inundan las minas, para que puedan reanudar la explotación en breve plazo.

EL CORRESPONSAL.

Cuevas, Septiembre, 1927.

Desde Tabernas

A consecuencia de un ataque de uremia, ha fallecido a los 63 años de edad, el rico propietario don Juan de Plaza Moreno.

El señor Plaza gozaba de grandes simpatías, habiendo producido su muerte general sentimiento.

El acto del sepelio se vió concurridísimo.

A su atribulada familia enviamos nuestro sentido pésame.

EL CORRESPONSAL.

Tabernas, Septiembre, 1927.

Desde Vera

En el pago de Nuestra Señora de las Huertas, han tenido lugar los festejos que anualmente se celebran para honrar a la Santísima Virgen en esa histórica advocación que a los veratenses les rememora la fecha inolvidable del 25 de Septiembre de 1569, en que estrechamente arcada Vera y reciamente combatida por Aben-Humeya, defendió heroicamente la plaza su escaso vecindario, raza de héroes, que con firme denuedo combatieron sin descanso y firmes e impávidos ante el peligro, hasta que llegó en su soco-

rrero el tercio lorquino, llevando a su frente la sagrada y tradicional efigie de la Virgen de las Huertas, que en Lorca se venera con gran fervor.

Dichos festejos se han desenvuelto en la siguiente forma: A las 7 y media, recepción de la banda de música y diana por las calles de la ciudad; a las 8, salida para el Santuario del Somatén, Comisión de Festejos y banda; a las 8 y 30, misa rezada en dicha capilla por el presbítero don Antonio Ferrer Galindo; a las 9, solemne misa cantada en la misma, siendo celebrante don Nicolás González Ferrer; a las 16, elevación de globos y figuras grotescas; a las 16 y 30, procesión de la Virgen de las Huertas; a las 21, función de pirotecnia, y a las 22, verbena y bailes populares, obsequiándose a las jóvenes con preciosos regal a.

En todas estas fiestas ha reinado gran animación y entusiasmo, y por varias iniciativas se proyecta que en el año próximo tengan más relieve estos festejos, añadiéndole varios números de gran atracción.

Terminada la misa, el acaudalado propietario e hijo de Vera don Francisco Ramallo Gallardo, ex registrador de la Propiedad, alma de la Cofradía de la Virgen y principal sostenedor de sus cultos, obsequió galantemente en su casa de campo al clero, asistentes, somatén, cronista de la ciudad que suscribe y banda de música, en cuyo acto le secundaron con su exquisita amabilidad su

distinguida señora doña Irene Gordia y su hijo don Felipe y sus estimables sobrinas las señoritas de Ramallo Núñez y Ramallo Ruiz, a quien todos los agasajados quedaron muy reconocidos por sus amables deferencias.

Las cercanías del templo en el lugar designado para la verbena, estaban adornadas con arcos de follaje y palmas, banderas nacionales y faroles a la veneciana, ofreciendo un aspecto pintoresco.

Nuestra cordial enhorabuena a la Cofradía, Comisión organizadora y Somatén, por el entusiasmo y plausible interés con que han organizado los ya reseñados actos y contribuido a su mayor éxito.

JUAN A. DE MECA Y JIMENEZ.

Vera, Septiembre, 1927.

ZOTAL

Para desinfectar vaquerizas, posadas y zahurdas.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA.

Juzgado Municipal

DIA 13

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Brigida Portillo López y Maria Fuensanta Delgado Gay.

DEFUNCIONES.—Juan Rodriguez Gómez, de 48 años, de tuberculosis pulmonar, y Enrique de Amo Salmerón, de 16 meses, de gastro enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

No se hicieron inscripciones.

Qué finos y ricos

son los chocolates de la Trapa.

G. Gutierrez Gilí

Importador de frutas

7 & 8 Bow Street, Covent Garden. — LONDRES

Envia liquidaciones y cheques inmediatamente de haber sido realizadas las ventas.

Solicita consignaciones de nva y naranja

Representante en Almería y provincia DON VICENTE BLANES IRANEZ, calle de la Bomba, número 7.



Madre...

Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use

usted desde hoy el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente antianémico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Más de 35 años de éxito creciente evidencian su eficacia.

Está recomendado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo Jarabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Se necesita

chico de 12 a 14 años. Inutil presentarse sin buenas referencias.

Conde Oñalía, 20, principal.

En pleno servicio indirecto

Se Dr. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor mío: Creíamos que después de lo que se ha escrito y lo que se ha hablado en los Plenos de la Cámara, estábamos libres del tonelaje indirecto, pero desgraciadamente esta la a nos persigue y nos domina, sin que se vea remedio en lo humano para esta que podemos llamar desgracia de los parraleros.

El Comité Ejecutivo ha puesto en vigor el mismo desacierto de la pasada temporada, es decir, que los vapores indirectos a las 24 horas de estar en puerto se considerarán como directos, con lo cual anula las iniciativas del que traiga un vapor directo, pues sabe que prácticamente no obtiene ninguna ventaja.

Yo felicito a los señores fruteros de Málaga por haber conseguido de nuestra flamante Cámara que les haga el pie de carga y luego que les tengan allí el tiempo que necesitan para cargarlos tranquilamente, y mientras tanto, si algún buque tiene un vapor directo en puerto, estará contemplando cargar los vaporcitos vía Málaga y quiera Dios que no se le ocurra a algún consignatario cargarlos vía Constantinopla, que seguramente lo conseguiría. Paciencia y conformidad.

JUAN FERNANDEZ ROS

Mar 13 de Septiembre de 1927.

DE HACIENDA

Libramientos al pago

Por el señor Delegado de Hacienda se ha señalado para hoy el pago de los siguientes libramientos:

Señor Presidente de la Diputación, dos; señor Presidente de la Audiencia; don José Alemán García, don Martín Martín, don José Quinones Lorenzo, don Valeriano Pérez González, señor Jefe de Telégrafos, señor Jefe del Cuerpo de Vigilancia, don Manuel Juarez López; don Francisco y don Antonio García Quesada, don Luis Matilla Rubio, doña Ana Alarcón Cano, don Higinio Pi Miñana, don Francisco Callejón Morono, doña Emilia Godoy Archilla, don Mariano Marquez Uroz, don Rafael Ubeda Gómez, don Juan Figueras de Vargas, don José María y don Francisco Alcaraz, don Juan Espinar Martín y doña María Gómez, don Ginés González Carriño, don Manuel González Moreno, don Guillermo Rueda Gallart, don Juan Martínez Arcos, don Angel González Pedrosa, don Manuel Jimenez Ramirez, don Francisco García Carretero, don Manuel Martínez García y don José Roig Ballesteros.

A. Vizcaino

DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, 20 pral.

DE INTERES

Contra la mosca

El Ingeniero Jefe de esta Sección del Servicio Agronómico ha dirigido al señor Alcalde, como Presidente de la Junta Local de Informaciones Agrícolas, la siguiente comunicación:

«Habiendo de realizarse con carácter inmediato por los técnicos norteamericanos la visita acordada para inspección de los frutos de estas zonas y especialmente del de la vid, acordada por el Gobierno del país de referencia, se hace preciso proceder con la mayor diligencia y detalle a la prosecución de la campaña de profilaxis contra la Mosca de los frutos, así como a la práctica de las operaciones que constituyen el procedimiento curativo de aquellos árboles, cuyos productos muestran signos evidentes de infección, especialmente las higuerras que tienen frutos pendientes de ser recogidos o cosechas que no han llegado a la madurez. A tales efectos se cuidará de la vigilancia mas estrecha sobre cuantos frutales se encuentren en las condiciones indicadas, muestras de alteración, por pequeñas que estas se consideren; con la mayor escrupulosidad se recogerán los frutos desprendidos que aparezcan sobre el suelo, que en modo alguno serán suministrados al ganado, sin sufrir una cocción previa. Los que por su alteración no permitan el indicado aprovechamiento, serán quemados o se enterrarán en zanjas profundas, vertiéndose sobre aquellas una lechada de cal, o mejor todavía cal viva.

Igualmente se inspeccionarán dos veces por día las Plazas de Abastos y los Mercados públicos, a los efectos de tirar las frutas averiadas y cuantas no ofrezcan

segura garantía de calidad y sanidad.

En los locales o almacenes en que se efectuen las faenas de selección y emporronado de la uva, la vigilancia tantas veces repetida será extrema, cuidándose de que los grumos defectuosos o eliminados en el espurgo sean destruidos en cualquiera de las formas que quedan expuestas.

Como procedimiento general, es preciso llevar a la práctica el establecimiento de una cabaña por cada pie de parral, sujetándola con dos alambres en los extremos de cada hacecillo, a fin de conseguir la mayor horizontalidad posible en el mismo. Con la finalidad de mantener frescos dichos hacecillos se humedecerán con las soluciones recomendadas, acordando los plazos señalados para tales operaciones en la forma que las circunstancias lo aconsejen.

En cuanto se refiere a las higuerras, se extremarán las medidas que quedan expuestas.

Como Presidente de esa Junta Local de Informaciones Agrícolas y como productor, me parece ocioso encarecerle los resultados positivos que pueden esperarse de una campaña llevada a efecto con la suma de diligencias y de rigor y de la que pueden derivarse consecuencias de tanta trascendencia como las que suponen el abrir durante el año actual o en plazo próximo los mercados de Norteamérica a la importación de nuestras uvas».

CALLOS

Usando solo tres días el paciente e UNGUENTO MAGICO desaparecen los dolores de CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y FISTULAS.

Hay muchas imitaciones falsas. Exigir

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1.50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN PEDRO 50 - 2.

Correos Españoles con Grandes Cámaras Frigoríficas

de Ibarra y Compañía S. en C. de Sevilla

El nuevo buque a Motor

Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería, el 30 de Septiembre, admitiendo carga en Camaras Frigorificas y bodegas corriente, para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Informará su Consignatario Luis Gay Padilla, calle Aguilar Marcell.=ALMERIA.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «Maria R.», «Maria Daima de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agentes: Hijos de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 12:

Circular dando cuenta de haberse encargado nuevamente de Gobierno civil don Matias Huejin.

—Registro minero solicitado por don Federico Soria, de 440 pertenencias de esquistos bituminosos, con el nombre de «Charleston», términos de Velez Rubio y Velez Blanco.

—Circular a los Ayuntamientos que no han remitido a Hacienda certificaciones del 10 por 100 sobre pesas y medidas.

—Edictos de los Juzgados de Madrid, Canjajar y Partalaoa.

—Idem de los Ayuntamientos de Alhama, Almería, Turre, Bayarcal, Fiñana y Alcadia.

—Relación de licencias de uso de armas y de caza expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Abril del actual año.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Exaltación de la Santa Cruz, y Santos Cornelio, Crescencio, Cereal, Victor y Genevol.

El rito de hoy es doble mayor y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en la Purísima. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas de media en media hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 12 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Los Siete Dolores de Nuestra Señora, y Santos Nicomedes, Emilas, Jeremias, Valeriano, Porfirio y Albino.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SU CURSAL: REAL, 2
ALMERIA.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANT NARIZ Y OIDOS
Obispo Orbera, 42.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 13.

Llamamiento a las Uniones Patrióticas

El señor Primo de Rivera ha redactado en San Sebastián poco antes de salir para Madrid, una nota oficiosa que hoy ha entregado a la Prensa.

El marqués de Estella hace en ésta un llamamiento a las Uniones Patrióticas de todas las provincias para que utilicen su organización y evitar que les ocurra como a Lugo, que quedará sin representación en la Asamblea. Añade que se amplía hasta el 17 del actual el plazo para la elección de los jefes locales de la Unión.

Censura de unas obras

El marqués de la Vega de Inclán ha hecho declaraciones censurando las obras que se realizaron en la Catedral vieja de Salamanca.

Dice que dichas obras dan la sensación de un establecimiento balneario, de un bar monumental o de un templo moderno de construcción económica.

Por el aniversario

Las noticias que se han recibido de provincias, informan haberse celebrado diversos actos en conmemoración del advenimiento al poder del señor Primo de Rivera.

Sobre la propiedad

El Alcalde de Madrid señor Semprun, ha anunciado que desde primero del año próximo se unificarán los arbitrios municipales sobre la propiedad

Juez especial y un traslado

Ha marchado a Alicante el Juez especial señor Luján que entiende en lo de la falsificación de los billetes de Banco.

También ha sido trasladado a Alicante el autor principal de la falsificación, recientemente detenido, Andrés Antón.

Indulto a la Prensa

El Gobierno ha dictado un decreto concediendo un amplio indulto a la Prensa.

Dice en el preámbulo que el Gobierno ha querido corresponder con ello a los auxilios que le ha prestado la Prensa durante los cuatro años que lleva aquel de actuación.

Una alocución de Primo de Rivera.-Nuevas declaraciones

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha dirigido una alocución al país con motivo de la fecha de 13 de Septiembre.

Comienza dando las gracias a Dios que le permitió llegar a firmar la convocatoria de la Asamblea Nacional, sin que el régimen presente se sintiera malde salud por el buen nombre de la Patria. Dedicó un caudoso elogio a las instituciones militares, al orden público y a los jefes del Ejército por su exaltado patriotismo y fé con que respondieron al movimiento que iniciaron las guarniciones de Cataluña y a la labor honrosa de los generales del Directorio que prepararon el camino que recorreremos con la esperanza en Dios, para reconstituir en breve plazo la Patria, reintegrándola a su grandeza y bienestar.

El quinto año—añade—debe ser fecundo en bienes, pues asistidos de la Asamblea Nacional, se abordará el problema arancelario y el régimen del trabajo. El ambiente de consideración exterior y el estado de paz interior, facilitan al Gobierno un desarrollo sereno

para la labor económica y social, pero que nada se antepone a la labor para incrementar la purificación de la cultura y de la ciudadanía. Termina pidiendo venturas para el pueblo español y que mientras Dios le conserve la vida la ofrendará al servicio de la Patria.

También «La Nación» publica hoy estensas declaraciones del señor Primo de Rivera.

Este ratifica sus juicios contra el favoritismo, diciendo que la dictadura debe inspirarse en la moral y templanza, reconociendo los errores y corrigiéndolos.

Señala los ideales de las sociedades modernas y que debe rechazarse el materialismo no sometiéndose al capricho de las ambiciones de vividores habidosos, alarmantes y rampones.

Otros viajes

El 12 de Octubre irá el Rey a Ceuta para asistir a la entrega de la bandera al Tercio.

Además a fines de Octubre o primeros de Noviembre, acompañará el general Primo de Rivera a los Reyes en el viaje de estos a Barcelona.

El segundo Consejo

El segundo Consejo de ministros celebrado esta tarde duró tres horas.

Se despacharon numerosos expedientes relativos a la segregación de Ayuntamientos.

También se despachó otro del ministerio del Trabajo creando la Corporación de la Vivienda y una entidad entre inquilinos y propietarios y fiján-

dose las facultades y composición de estos organismos.

El decreto sobre la Asamblea

En el decreto firmado sobre la Asamblea Nacional aparece un extenso preámbulo.

En este dice que se aplazó hasta ahora la necesidad del Poder Ejecutivo el que saneará y encauzará la vida nacional. Justifica sus funciones de que no será Parlamento, no legislará ni compartirá con la Soberanía, aunque tendrá iniciativas propias. Colaborará con el Gobierno, preparando una amplia labor que someterá al organismo legislativo que la suceda. La integrarán tres grandes núcleos, representando al Estado, a la provincia y al municipio, a las actividades nacionales y a las Uniones Patrióticas.

Será una Asamblea de intereses generales que sustituirá a las parciales que vienen celebrándose.

En la parte dispositiva aparecen 23 artículos y dice que durará tres años, pudiendo el Rey ampliarla o cortarla, siendo los asambleístas el mayor número de 300.

La Asamblea entregará escalonadamente al Gobierno un anteproyecto de legislación general.

Aparte de las Secciones habrá cuatro plenos de seis horas, con asistencia de la Prensa y el público mediante invitación. Las gacetas de la Prensa serán sometidas a la censura.

El Presidente de la Asamblea tendrá facultades para suspender, con carácter público, las sesiones.

Las Secciones entenderán de las Leyes Constituyentes, Tratados, Aranceles y todo cuanto constituye la vida del país.

La discusión no excederá de tres horas de un mismo asunto, por turnos de 20 minutos en pro y 10 en contra. El Presidente tendrá tratamiento de Excelencia, un coche a su dis-

Ponches de Coñac y Ron

Los que se sirven en

Colón

son de la mejor calidad

TELEFONO 2-5-8

posición y 25.000 pesetas; el vicepresidente 10.000 y los secretarios 5.000.

El día de Octubre se designarán los representantes de los Ayuntamientos, Diputaciones y Uniones Patrióticas.

Además de la representación del Estado, habrá representaciones por derecho propio, que serán los capitanes generales, Arzobispos, Grandes de España y otros.

Los asambleístas tendrán la libertad de exponer sus opiniones dentro de la Asamblea. Gozarán de un pase de ferrocarril y sesenta pesetas de dietas en el Pleno y treinta en las Secciones.

Oportunamente se fijará el ceremonial de la apertura, publicándose el Reglamento.

De Provincias

Madrid, 13.

Sobre la entrega de unos tapices

Dicen de Santander, que el mejicano que regaló los tapices al Rey y al señor Primo de Rivera, se llama don Juan Gallart y es de origen español.

Llevaba en Santander cinco meses, no encontrando modo de poder entrevistarse con el señor Primo de Rivera para entregarle el obsequio.

El dueño del Hotel en donde se hospedaba el mejicano, llamó por teléfono al señor Primo de Rivera, el día que éste se encontraba en Valdecilla. Inmediatamente el señor Primo de Rivera se ofreció a recibirlo, marchando allí el señor Gallart cuando ya se disponía a marchar a Méjico llevándose los tapices.

Estos llevan una dedicación, no tratándose propiamente de tapices, sino de capotes de monte, llamados allí garespes. Están bordados en colores con las banderas de ambos países.

El señor Primo de Rivera ofreció entregar el regalo personalmente al Rey.

Concierto para la jornada de trabajo

Comunican de Oviedo, que se han reunido los patronos y obreros para concertar la jornada desde primero de Octubre con los obreros.

Estos plantaron como caes previa que se fije el trabajo y la suspensión de los compañeros que haya propósi-

tos de despedir, no llegándose a un acuerdo.

Los despidos continúan, ascendiendo a 4.000 entre diversas empresas.

De San Sebastian

Telegrafían de San Sebastian, que con asistencia de los Reyes se celebraron las regatas anunciadas.

Después del almuerzo, los Reyes regresaron en automóvil.

L'egó la infanta Eulalia, almorzando en el Palacio de Miramar.

¿Asalto preparado?

Se ha recibido un despacho de Córdoba, dando cuenta de lo siguiente:

Un automóvil que iba ocupado por tres vecinos, encontró varios troncos de árboles que obstruían la carretera de Lucena, por lo que atenuaron la marcha.

De pronto vieron que un individuo se acercaba al coche en actitud amenazadora, teniendo el auto tiempo de volver y huir, avisando los que lo ocupaban, a la benemérita.

Créese que se proyectaba un asalto.

BOLSA

Madrid, 13

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	71'20
Id. 5 % amortizable . . .	93'50
Idem 4 % idem	90'75
Banco de España	630'00
Español de Crédito	260'00
Tabacalera	205'00
Londres a la vista	28'79
Paris a la vista	23'30
Dolar	5'93

PERPEN

Espectáculos

En Cervantes

Películas para esta noche:

En dos partes, «Rodando por el mundo», «Barcelona, Carnaval y Exposición» y en seis partes, «Córax intrépido».

Salón Hesperia

Para esta noche:

Películas en dos partes.

Debuts de la cantante de aires regionales, Isabel Camacho, de la bailarina Muguet, del popular y chistoso Luis Esteso y de la graciosa cancionista Luisita Esteso.

Parraleros

Llegaron las pastillas y brechas para las marcas de barriles.

Se admiten encargos de marcas de cíe, y cartulina, a precios módicos.

Droguería EL CORAZÓN DE JESUS, Paseo del Príncipe, 5

Campaña frutera

Ayer mañana entraron a la carga de barriles los vapores «Skulda» y «Stock», para Londres y «Génua» para Hamburgo.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de ventas de uvas:

Vapor «Palos», en Liverpool.— De 11[- a 24[-; mayoría de 14[- a 16[-3.

Vapor «Kronos», en Londres.— De 12[- a 22[-; mayoría de 16[- a 18[-.

Ayer comenzaron a cargar y continuarán, los vapores:

«Génua», para Hamburgo.

«Lerbian», para Liverpool.

«Stock», para Londres.

«Skulda», también para Londres, sin hacer operaciones.

Sobre muelle quedaron 83.000 barriles.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 280.668 enteros, 329 medios y 118 cajas de uvas.

En 13 de Septiembre de 1926, se habían embarcado 69.511 barriles y 151 medios.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Ngodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio camerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Adhesión y felicitación

El Alcalde señor Rovira Torres, con motivo de cumplirse ayer el cuarto aniversario de la entrada en el poder del general Primo de Rivera, dirigió a éste un telegrama adhiriéndose a su política y felicitándole al mismo tiempo.

Nuevos secretarios

Han sido nombrados secretarios de Ayuntamientos: de Canjáyar, don Antonio Sánchez Esteban; de Carboneras, don Pedro Fernández Valderrama; de Garrucha, don Luis Arévalo Fernández; de Mojácar, don Francisco Moreno Campos, y de Serón, don Leandro Fernández Castany.

Concesión de una Cruz

Por Real orden del ministerio de la Gobernación, fecha 31 de Agosto último, le ha sido concedida la Cruz de primera clase, con distintivo negro y blanco, a Miguel González Navarro, natural y vecino de Cuevas, por el salvamento de una joven que se hallaba en inminente peligro de perder la vida, cuando se bañaba en la playa del paraje denominado Pozo del Esparto, del término de Cuevas.

Le felicitamos por la merecida concesión que acaba de otorgarsele.

Oficinas

Han quedado instaladas las oficinas de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana en el piso principal izquierda de la casa número 35 de la calle de Javier Sanz, siendo las horas de despacho de 9,30 a 12 y de 16 a 17.

Gracias

Damos las gracias al alcalde señor Rovira, por haber atendido el ruego que le dirigimos a nombre de los vecinos de la calle de Arapiles, para que evitara el tránsito de las camionetas cargadas de barriles, perjudicando el pavimento de asfalto y mortificando a cuantos allí habitan con el ensordecedor ruido de los motores unas veces en «directa», otras veces en «primera» y otras en «segunda».

Anciano maltratado

Una pareja de Guardias de Seguridad ha detenido a los jóvenes Juan Belmonte Miralles y Juan Estrada Herrera, los que habían maltrato al anciano Manuel Soriano López.

Cabras reconocidas

Por el inspector veterinario municipal han sido reconocidas 29 cabras de las que surten de leche al vecindario, dando de baja a cinco por hallarse enfermas.

Una baja

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Pedro Ramón Franco, sea dado de baja en el padrón del servicio público un automóvil de su propiedad.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó para Establecimiento, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzman, 2.

Hiere a una mujer

Ha sido detenido por la Guardia civil en la villa de Oria, José Martínez Torregrosa, autor de una herida causada en riña a su convecina Amelia Carrillo Gea, de 40 años de edad, soltera.

A presentarse

En el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento deben presentarse para asuntos que les interesa, Antonio Ortuño Ocaña, Juan Jiménez Rodríguez, José Miralles Amate, Juan Gil Torres, José Rubio Martín y Joaquín Sierra Guardia.

Ama de cria

Se ofrece para casa de los padres una primeriza, con leche fresca. Razón: Murcia 9.

Se alquila

En sitio ceátrico se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

CABALLERO SOLO

se desea para vivir en familia honorable. Buena asistencia, con habitación bien soleada y ventilada, en sitio cercano e higiénico. razón, en esta Administración.

Lea usted

«La Crónica Meridional»



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadix y Tenerife, saldrá del puerto de ALMERIA el día 21 de Septiembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 17 de Octubre el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 l teras para los mismos pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Octubre el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadix y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 5 de Octubre el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga, pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2.º bajo.

LA TRIBUNA

Sección de compra y venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra y venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. a realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, Apartado 6 35. — MADRID

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

con los mejores del mundo.

Pedidos en ultramarinos y confiterías.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Que queda satisfecho montado Neumáticos Dunlop.

DUNLOP

Madrid
Calle de Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm 160

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo en la farmacia farmacéutica INGENIERO — Jaén

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, sibilancias, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al

Deposito: Sevilla. El autor, farmacéutico "Globe", Tetuán, 20.
Almería, botica de Juan Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.



Habla usted de su antigua bronquitis como si fueran ustedes inseparables. Mala compañera es esa, y la SOLUCION PAUTAUBERGE, amiga fiel y segura, se encargará de echarla fuera de los pulmones de usted.

L. PAUTAUBERGE, París, y todas farmacias,

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.